



PLAN RADA DRUŠTVA CRVENOG KRIŽA ZADARSKE ŽUPANIJE ZA 2026. GODINU

Temeljem ovlasti koje proizlaze iz Zakona o Hrvatskom Crvenom križu, Statuta Društva Crvenog križa Zadarske županije, potreba građana, te tradicije koju Crveni križ ima u obavljanju humanitarnih zadataka kao udruga građana od posebnog interesa, rukovodeći se u svom radu izričito humanim ciljevima, Društvo Crvenog križa Zadarske županije će preko svojih ravnopravnih članica (Gradskih društava Benkovca, Biograda, Obrovca, Paga i Zadra, te Općinskog društva Crvenog križa Gračac), kao i njihovih nižih ustrojstvenih oblika provoditi ove programe:

- 1. HUMANITARNA POMOĆ**
- 2. DOBROVOLJNO DAVALAŠTVO KRVI**
- 3. PRVA POMOĆ I ZAŠTITA ZDRAVLJA**
- 4. RAD SA PODMLADKOM I MLADEŽI**
- 5. POMOĆ U LOKALNOJ ZAJEDNICI**
- 6. PROGRAM PREVENCIJE OVISNOSTI**
- 7. DJELOVANJE U KRIZNIM SITUACIJAMA**
- 8. SLUŽBA SPAŠAVANJA ŽIVOTA NA VODI I
EKOLOŠKE ZAŠTITE PRIOBALJA**
- 9. SLUŽBA TRAŽENJA**
- 10. OBITELJSKO SAVJETOVALIŠTE**
- 11. EUROPSKI FONDOVI**

1. HUMANITARNA POMOĆ

Crveni križ je po svojoj prirodi djelovanja mjesto gdje će ljudi u stanju ugroženosti i potrebe za pomoći prvo doći i zatražiti pomoć. Gotovo da nema dana da građanin pojedinac ne dođe u naše prostorije moleći da mu se pomogne bilo materijalnim vidom pomoći bilo novčanom intervencijom bilo informacijama .

I zbog tradicije koju Crveni križ ima u pružanju humanitarne pomoći i zbog potreba za pomoći određenog dijela građana kojima je pomoć uistinu potrebna i neophodna , Društvo Crvenog križa Zadarske županije će preko svojih ravnopravnih članica – Gradskih društava Crvenog križa Zadar, Biograd, Benkovac, Obrovac, Pag i Općinskog društva Crvenog križa Gračac, provoditi u granicama mogućnosti program humanitarne pomoći.

Raspon i opseg humanitarne pomoći i provedbe ovog programa ovisit će u mnogome o poštivanju zakonske regulative od strane lokalne uprave i samouprave.

Naime, ukoliko se bude poštovao Zakon o Hrvatskom Crvenom križu i jedinice lokalne uprave izdvajale za rad Crvenog križa naznačenih 0,7% iz svog proračuna, mogao bi se provoditi uistinu dobar program pomoći s kojim bi bila obuhvaćena cjelokupna kategorija osoba koje su u stanju potreba za pomoći.

2. DOBROVOLJNO DARIVANJE KRVI

I kroz ovaj naš program dolazi do izražaja spomenuta skrb za čovjeka pojedinca, čovjeka u nevolji, čovjeka kojemu je potrebna pomoć. Nemoguće je, naime, izvršiti uspješno operativne zahvate i određena liječenja pacijenata bez korištenja u tu svrhu krvi i krvnih pripravaka. Koliko god znanost u cjelini pa tako i medicina uznapredovala, krv dobivena iz vena zdravog čovjeka – dragovoljca je nezamjenjiv lijek koji se još uvijek ne može proizvesti ni u jednoj tvornici lijekova na svijetu. Upravo radi toga držimo da i u 2026. godini trebamo uložiti maksimalne napore da bi sačuvali i u okviru mogućeg poboljšali uspostavljenu mrežu darivalaštva krvi na području Zadarske županije.

U interesu zadovoljavanja potreba zdravstva za krvi i krvnim pripravcima, a u skladu sa našim dosadašnjim ostvarenjima te procjenama potreba u 2026. godini planira se prikupiti 6340doza krvi. U ukupnoj količini od 6340 doza sudjeluju sva društva Crvenog križa sa područja Zadarske županije i to:

| | |
|---|-----------|
| -Gradsko društvo Crvenog križa Zadar sa pripadajućim aktivima | 5310 doza |
| - Gradsko društvo Crvenog križa Biograd sa pripadajućim aktivima | 450 doza |
| - Gradsko društvo Crvenog križa Benkovac | 160 doza |
| - Gradsko društvo Crvenog križa Pag | 150 doza |
| - Gradsko društvo Crvenog križa Obrovac | 120 doza |
| - Općinsko društvo Crvenog križa Gračac | 150 doza |

Da bi se realizirala postavljena brojka od 6340 doza planira se:

- poboljšati rad sa animatorima DDK
- posebice raditi na pronalaženju motiva i animaciji mladeži da se uključuju u akcije darivanja krvi (pokušati to ostvariti u svim završnim razredima srednjih škola na području Županije)
- nastaviti voditi brigu o darivateljima krvi (kompjutorska obrada podataka, podjela priznanja za određeni broj darivanja, zahvalni obrok)
- obilježavanje Dana DDK 25. listopada (na županijskoj razini organizirati prijem za aktualne jubilarce)
- nastojati prilagoditi termine akcija darivateljima krvi

3. PRVA POMOĆ I ZAŠTITA ZDRAVLJA

Tradicionalna djelatnost Crvenog križa, djelatnost iz koje je Crveni križ izrastao kao humanitarni pokret je pružanje prve medicinske pomoći ozlijeđenim osobama i njihovo zbrinjavanje.

Da bi građanstvo bilo što kvalitetnije pripremljeno i obučeno za, u slučaju potrebe, pružanje prve medicinske pomoći, Crveni križ planira provoditi programe tečajeva osposobljavanja građana za pružanje prve pomoći i to na različitim razinama:

- osposobljavanje za pružanje prve pomoći budućih vozača, a prije polaganja vozačkog ispita
- tečajevi zaštite na radu za zaposlenike koji po zakonu trebaju proći obuku zaštite na radu
- tečaj osposobljavanja za korištenje AVD (automatskog vanjskog defibrilatora)
- ekipe podmladaka i mladeži Crvenog križa u osnovnim i srednjim školama
- osposobljavanje za spasioce na plažama

Kroz sve kategorije planira se osposobiti za pružanje prve pomoći oko 2500 osoba.

4. RAD SA PODMLADKOM I MLADEŽI

U suradnji sa osnovnim i srednjim školama provodit će se:

- program širenja znanja o idejama i aktivnostima Crvenog križa
- program obuke iz pružanja prve pomoći u koji će biti uključene ekipe 7. razreda osnovnih škola i 3. razreda srednjih škola
- natjecanje ekipa na osnovnoškolskoj razini
- natjecanje ekipa na srednjoškolskoj razini
- sudjelovanje pobjedničkih ekipa sa međužupanijskog natjecanja na natjecanju državne razine
- obilježavanje datuma iz kalendara Crvenog križa, a to su:

Isto tako sa zainteresiranim školama i sportskim klubovima organizirat će se Terenske jedinice mladih, čiji će članovi prolaziti edukacije i osposobljavanja u posebnim aktivnostima kao što su: pružanje prve pomoći, snalaženje i preživljavanje u prirodi, zaštita života, imovine i okoliša, tehničke vještine (npr. podizanje šatorskog naselja, i sl., kroz terenske jedinice mladih nastojat će se podići interes mladih za volontiranje te stvoriti sigurno bazu koja će djelovati kroz interventni tim u izvanrednim situacijama.

5. POMOĆ U LOKALNOJ ZAJEDNICI

Uz pomoć mobilnih timova društava Crvenih križeva obilazile se stare i nemoćne osobe koje se nalaze u udaljenim, teško dostupnim i slabo naseljenim selima i zaselcima, te se u smislu unaprijeđena izvaninstitucionalne skrbi u suradnji s pučkom kuhinjom vrši dostava toplih obroka

6. PROGRAM PREVENCIJE OVISNOSTI

Cilj programa je staviti pod kakvu-takvu kontrolu ovu moglo bi se reći najtežu kategoriju ovisnika da bi se spriječilo ili barem smanjila mogućnost širenja hepatitisa B i C i AIDS-a. Nudjenjem besplatno, čistog, novog steriliziranog narko - pribora ovisnici neće imati potrebu korištenja zajedničkog pribora, a stvaranjem kod njih navika da nam pri preuzimanju novog narko-pribora vraćaju već upotrijebljeni pribor smanjujemo mogućnost da upotrijebljeni pribor ostave na mjestima dostupnim drugim ljudima posebice djeci (trgovi, portuni, dvorišta škola, napuštene kuće).

Da se pogodilo uvođenjem ovog programa pokazuje i činjenica da je i broj korisnika i broj posjeta i količina preuzetog narko pribora u porastu u odnosu na prve godine programa.

Aktivnosti koje će Gradsko društvo Crvenog križa Zadar u svezi s ovim programom provoditi su:

1. Zamjena prljavog pribora (igle i šprice) za novi sterilni pribor (Donesi prljavo, dobit ćeš čisto!) s ciljem smanjenja hepatitisa B i C, kao i širenja zaraze virusom HIV-a.

U zamjenu za upotrijebljeni pribor kod nas se besplatno može dobiti novi, čisti i sterilni pribor. - Igle i šprice koje se donose kod nas se uništavaju na pravilan način i ne postoji mogućnost zaraze drugih, tj. odlaganjem prljavog pribora u kutije namijenjene za to ne ugrožavaju se drugi (djeca i odrasli).

2. Podjela kondoma korisnicima našeg programa, radi sprječavanja širenja spolno – prenosivih bolesti, AIDS-a i hepatitisa, s obzirom da se zna da se virus hepatitisa i HIV-a prenosi seksualnim kontaktima.

3. Distribucija informativno-edukativnog materijala (letaka) s ciljem adekvatnog informiranja o rizicima i zdravstvenim posljedicama uzimanja sredstava ovisnosti.

4. Informiranje korisnika našeg programa o terapijskim tretmanima i pomoć pri uključivanju u terapijske tretmane ako to žele. Pružaju se i informacije o mogućnostima testiranja na hepatitis i HIV, te cijepljenje protiv hepatitisa B.

Važna karakteristika ovog programa jest da se dolazi u kontakt s onim ovisnicima koji nisu uključeni ni u kakav tretman, tj. nisu registrirani u nikakvim ustanovama, odnosno nisu se nikome obraćali za pomoć.

Upravo stoga program uključuje human odnos prema ovoj kategoriji ovisničke populacije koji su sa svima nama članovi istog društva.

7. DJELOVANJE U KRIZNIM SITUACIJAMA

Katastrofe i velike nesreće, bez obzira na uzrok, porijeklo ili način djelovanja, ne biraju niti mjesto niti vrijeme kad će nastupiti. Pravilnom pripremom svih čimbenika u sustavu zaštite i spašavanja te edukacijom stanovništva posljedice katastrofa mogu se značajno umanjiti. Na nama je da damo svoj doprinos u ublažavanju od posljedica katastrofa, a to možemo samo sa dobro educiranim i opremljenim ljudima, što jest i treba biti jedan od prioriteta rada Crvenog križa.

Da je Hrvatski Crveni križ prepoznat kao nezaobilazna karika u lancu Zaštite i spašavanja govori i činjenica da je to izrijekom definirano i novim Zakonom o sustavu civilne zaštite kojim se taj sustav ustrojava na lokalnoj područnoj i državnoj razini: "Operativne snage Hrvatskog Crvenog križa su temeljna operativna snaga sustava Civilne zaštite u velikim nesrećama i katastrofama i izvršavanju obveze u sustavu civilne zaštite sukladno posebnim propisima kojima se uređuje područje djelovanja Hrvatskog Crvenog križa i planovima donesenih na temelju posebnog propisa kojim se uređuje područje djelovanja Hrvatskog Crvenog križa" (čl.29)

Osnovni segmenti djelovanja Crvenog križa u takvim situacijama su:

- prihvata evakuiranih osoba
- evidencija evakuiranih osoba
- opskrba vodom, hranom i ostalim osnovnim potrepštinama
- psihološka pomoć evakuiranim osobama
- prihvata i distribucija humanitarne pomoći (ukoliko evakuirane osobe trebaju pomoć Crvenog križa za dulje vremensko razdoblje)

Kako bi bili što uspješniji u stvarnom djelovanju u postupku zaštite i spašavanja planira se barem jedna pokazna vježba na županijskoj razini u kojoj bi bili uključeni i ostali sudionici zaštite i spašavanja (Vatrogasne postrojbe, HMP, MUP).

Kroz 2026. godinu, Društvo Crvenog križa Zadarske županije organizirati će sve potrebne edukacije za interventne timove društava na terenu kao i za interventni tim Društva Crvenog križa Zadarske županije.

8. SLUŽBA SPAŠAVANJA NA VODI I EKOLOŠKE ZAŠTITE PRIOBALJA

U suradnji s Hrvatskim Crvenim križem u 2026. godini provoditi će se tečajevi za osposobljavanje spasilaca na organiziranim kupalištima, te na taj način pružati sigurnost gostima zadarske županije plaža ljeti, te na bazenu Sportskog centra Višnjik tijekom cijele godine.

Hrvatski Crveni križ je punopravni član Međunarodne federacije za spašavanje života na vodi (ILS) i jedina smo organizacija u Republici Hrvatskoj koja ima i zakonsku mogućnost

organiziranja tečajeva za osposobljavanje spasilaca, te izdavanja međunarodno priznatih uvjerenja za spasioce.

Unutar programa provodit će se aktivnosti za djecu i mlade: obuka za neplivače, radionice i predavanja u školama i vrtićima, obuka za junior spasioce, slučajne spasioce te eko akcije čišćenja mora i priobalja.

9. SLUŽBA TRAŽENJA

Posebna služba predviđena međunarodnim ugovorima (Ženevskim konvencijama o zaštiti žrtava rata) u Republici Hrvatskoj regulirana Zakonom o Hrvatskom Crvenom križu kao javna ovlast i jedna od osnovnih djelatnosti Crvenog križa.

Služba izvještava o žrtvama rata i sudbini članova obitelji, te omogućava da razdvojene osobe mogu što brže uspostaviti međusobnu vezu. U mirnodopskim uvjetima Služba daje podatke i obavijesti o sudbini razdvojenih osoba stradalih ili osoba nestalih zbog elementarnih nesreća ili drugih događaja.

U okviru Službe traženja Crveni križ u mirnodopskim uvjetima vrši pripremu i osposobljenost svojih članova i aktivista za djelovanje u katastrofama.

Osim osposobljenosti za što učinkovitije djelovanje potrebna je i adekvatna opremljenost.

Za realizaciju navedenog postoji i zakonska osnova (Zakonom o Hrvatskom Crvenom križu ustanovljena je obveza izdvajanja 0,2% iz proračuna lokalne uprave i samouprave za Službu traženja kao javnu ovlast i osnovnu djelatnost Crvenog križa.)

10. OBITELJSKO SAVJETOVALIŠTE

Aktivnosti u okviru Obiteljskog savjetovališta su slijedeće:

-Savjetovalište za djecu i mlade – podrška djeci u svim poteškoćama s kojima se moraju nositi (teškoće u savladavanju školskog gradiva, teškoće u komunikaciji s vršnjacima, teškoće u ophođenju i ponašanju, teškoće u prilagodbi na bolest i invaliditet, razne gubitke, polazak u školu, učenički dom, fakultet...). Organizacija različitih radionica u osnovnim i srednjim školama o problemima karakterističnima za dobnu skupinu.

-Savjetovalište za roditelje i djecu – podrška roditeljima u roditeljskim izazovima, te pri poteškoćama u cjelokupnom funkcioniranju obitelji (narušeni odnosi roditelja i djece, teškoće u komunikaciji unutar obitelji, pitanja vezana uz trudnoću i novo roditeljstvo, posvojenje i udomiteljstvo, teškoće obitelji u prilagodbi na bolest, invaliditet, gubitak člana obitelji, prilagodba na dolazak novog člana obitelji – brata ili sestru, pomajku ili poočima, teškoće u odgoju djece ili u prilagodbi obitelji na neke razvojne poteškoće (adolescencija, početak škole, ovisnosti, nasilja...).

-Bračno i partnersko savjetovanje – podrška bračnim partnerima da ostvare dobru i kvalitetnu komunikaciju i odnos, što je temelj i daljnjim kvalitetnim obiteljskim odnosima (teškoće vezane uz funkcioniranje u braku, prekidu braka, razvodu, dogovori oko daljnjeg funkcioniranja pri razvodu ili razlazu, nasilje u obitelji.

Različita individualna i grupna savjetovanja –podrška i savjetovanje pojedinaca ili grupa oko specifičnih teškoća (tjeskoba, depresivnost, tugovanje, ovisnosti, ljutnja/agresija, nisko samopoštovanje i samopouzdanje, usamljenost, loša komunikacija...)

U iznimnim situacijama savjetovanje se odvija odmah po dolasku korisnika u prostor Obiteljskog savjetovališta, ukoliko je to moguće i potrebno. Savjetovanje je prilagođeno potrebama korisnika, te se tijekom prvog susreta ispituju potrebe korisnika, dogovaraju ciljevi i svrha savjetovanja, te ukoliko je potrebno, korisnik se upućuje u neku drugu ustanovu ili instituciju, Ukoliko korisnik pristane na savjetovanje s dogovorenim ciljevima, potpisuje izjavu o savjetovanju, u kojoj navodi da se slaže s ciljevima savjetovanja, te da je potpuno dobrovoljno došao na savjetovanje. Za maloljetnu djecu, izjavu potpisuju roditelji.

11. EUROPSKI PROJEKTI

ZAŽELI POKRET 2+ *Prevenција instituciOnalizacije i jačanje socijalne inKluzije kroz unaprjeđenje kvalitete pružanja usluga potpore i podRške u svakodnevnom životu starijim osobama i osobama s invaliditetom*

Projekt POKRET 2+ je projekt u potpunosti financiran sredstvima Europske unije iz Socijalnog fonda, nositelj projekta je Grad Zadar dok je Gradsko društvo Crvenog križa Zadar glavni partner na projektu koji provodi kompletan terenski rad. Projekt obuhvaća Grad Zadar i Općinu Starigrad. Kroz ovaj projekt planirano je zaposlenje 22 gerontodomačice koje će voditi brigu za 130 krajnjih korisnika, starijih osoba i osoba s invaliditetom u nepovoljnom položaju. Korisnicima je uz pružanje pomoći osiguran i mjesečni paket higijenskih potrepština.

Općinsko društvo Crvenog križa Gračac provodit će i kroz 2026. godinu program „Pružam ti ruku“. Projekt „Pružam ti ruku“ fokusiran je na povećanje socijalne uključenosti i prevenciju institucionalizacije ranjivih skupina osiguravanjem dugotrajne skrbi kroz pružanje usluge potpore i podrške u svakodnevnom životu starijim osobama (65 ili više godina) i osobama s invaliditetom (18 ili više godina). Zaposleno je 10 pružateljica usluga s područja općine Gračac. Pružateljice usluga pružaju usluge potpore i podrške za 60 pripadnika ciljne skupine uz mjesečnu podjelu paketa kućanskih i osnovnih higijenskih potrepština čime projekt rezultira višestrukim koristima za zajednicu od kojih su najznačajnije socijalna uključenost, prevencija institucionalizacije, ostanak u vlastitom domu te osiguravanje prava na život u zajednici.

Članice Društva Crvenog križa Zadarske županije - Društva Crvenog križa s pravnom osobnošću na području Zadarske županije (Biograd, Benkovac, Obrovac, Pag, Gračac i Zadar) spremna su prihvatiti i provoditi i druge programe koji nisu navedeni u Planu ukoliko je to u interesu lokalne zajednice i ukoliko lokalna zajednica financira provedbu tih programa.

Da bi se programi i realizirali, te da bi bili efikasniji u obavljanju naših humanitarnih zadataka, Društvo Crvenog križa Zadarske županije će surađivati sa svim relevantnim čimbenicima sa područja Zadarske županije, kao i sa Hrvatskim Crvenim križem – našom krovnom organizacijom.

Mobilizacijom snage humanosti, uključujući u ostvarivanje planova i programa što većeg broja volontera i aktivista želimo vjerovati da ćemo doći do cilja, a cilj je – biti organiziran i biti u stanju odgovoriti na zahtjev zajednice glede potreba pojedinca i zajednice u elementarnim i drugim nezgodama, biti spremni pružiti različite vrste pomoći (pomoći u zbrinjavanju, socijalne pomoći, edukacija za samopomoć, razvijati međusobnu povezanost i solidarnost).

Da bi bili učinkoviti i u mogućnosti pomagati drugima treba u svakome momentu imati materijalna i financijska sredstva, u čemu će nam, očekujemo pomoći i Županija, kojoj zahvaljujemo i na dosad iskazanom razumijevanju i podršci.


Ravnateljica:
Katarina Radeljić